

20件惠民实事,滨湖今年这么干

本报讯(晚报记者 潘凡)家门口的道路何时修好?生活保障水平何时提高?……为不断满足人民群众日益增长的美好生活需要,2021年滨湖区“两会”政府工作报告中明确,今年滨湖区将集中精力、集中力量继续为民办20件实事,涵盖人居环境、城市安防、道路桥梁、民生保障、文体设施等8个方面。

在人居环境改善方面,将完成河埭、荣巷、蠡湖等街道辖区范围内约68万平方米宜居住区(旧住宅区)提标整治改造;完成仙苑苑五期、大丁佳苑等约20个居民小区二次供水设施改造;完成水秀新村、稻香新村等

约300万平方米老旧小区物业管理全覆盖。

城市安防提升方面,将完成150家餐饮场所和30家非经营性餐饮场所燃气管道建设。建设重点地区安全生产综合监管站(小型消防站)7座;对全区安置房小区增设生命通道智能监控系统;增设安置房小区电动自行车充电桩2万个;对学校、医院、养老院等人员密集场所及政府资产、高层公共建筑、民宿等重点场所安装电气火灾监控系统;启动金城湾专职消防站异地建设。完成建设标准版智慧技防小区135个、高级版智慧技防小区30个、智慧技防单元3个,升

级基础版智慧技防小区299个。

市容环境提标将完成育才路、盛铭路等9条背街小巷环境综合整治;新增800个公共停车位、5条“分时停车”泊位道路、5个“错时停车”泊位单位;完成公厕新建5座、改建15座。

道路桥梁建设方面完成常青路(经七路-湖山路)、团结路(水产路-开发路)、规划支路(新八路-缘溪道)建设;完成翁家桥危桥改造。

游园及文体设施提升方面完成河埭浜、隐秀路、中南等3个小游园新(改)建;完成滨湖区室外体育健身设施更新提升。

生态环境整治方面将实施12条

以上河道水质提升工程,确保全区优Ⅲ类水体比例达到50%,打造3条以上“美丽河湖”样板河道。

公共资源配置方面将启动稻香幼儿园改扩项目;启动滨湖区疾控中心异地新建;启动滨湖区残疾人综合服务中心建设。

社会民生保障方面将开展糖尿病足筛查;完成城乡就业困难人员就业再就业2200人,企业职工基本养老保险净增缴费2200人,离校未就业高校毕业生年末就业率95%以上;完成300户老年人家庭适老化改造;完成30个小区友邻客厅(乐龄驿站)项目建设。

专家导师“入驻” 住建消防审验关口

本报讯 建立消防专家导师制度、孵化行业顶级专家技术库、制定行业骨干人才帮带计划……日前,锡山区住建局启动消防专家导师制度,8名全市领域内的消防专家和1家专业机构受聘入选锡山区消防专家库成员,他们将以较高的行业标准和规范为政府的消防环节做好技术把关,同时开展相关行业课题研究。

这批专家库成员曾经是消防单位高层管理者或高级工程师等,每一位都是行业中的“技术派”。日前该区举行的一次化工类企业的消防安全检查中,化工专家胡立宇受邀现场指导,就对当地锅炉公司内的一家液态气站提出了多项专业整改要求。锡山区住建局消防验收科的一名年轻科员和无锡市消防行业协会会长级专家张忠兵进行了“师徒结对”,在此后的时间里,他们将开展一对一实际案例专业指导和定期培训等,帮助管理者提升专业技能水平。

(陶洁)

这两种本地蔬菜 最近有点傲娇 黑菜和白梗菜 身价猛涨



本报讯 “今年简直了!吃黑菜吃出了肉的感觉!”林女士家冬季上桌率最高的叶菜非黑菜莫属了,但她发现往年只要一元多的黑菜最近很是傲娇:零售价每斤飙升至五六元。记者昨向朝阳农产品大市场求证得知,黑菜和白梗菜这两种无锡特有的地产蔬菜近日上市量大幅缩水,而周边地区又鲜有种植,菜价自然水涨船高。好在云南叶菜补充及时,其他叶菜价格稳中有降。

最近两天,记者走访了稻香农贸市场、周新路农贸市场等几家菜场,发现黑菜和白梗菜比其他本地叶菜菜价高不少,黑菜卖到五六元一斤,而白梗菜每斤也要三四元。“这两天其实已经掉了点价了!”一位菜贩告诉记者,前几天黑菜批发价都达到了每斤五六元,这两天回落到了3.8元。

石塘湾菜农王远军坦言,今年黑菜产量锐减。他告诉记

者,往年不少葡萄架下冬季会种黑菜,但这两年种葡萄的少了,黑菜种植面积自然就少了。加上之前两次寒潮被冻死了不少,导致今年上市量明显减少。

朝阳农产品大市场蔬菜经理尤经理证实说,相比其他叶菜,黑菜有些偏苦。周边地区的人不太喜欢吃这种菜,但无锡人比较偏爱,因此无锡地区种黑菜的菜农也多。“今年情况确实有些特殊!”尤经理表示,黑菜量少价高。前不久接到苏南食材公司为学校组织黑菜的任务,尤勇十分费劲。他说,一天组织八九吨黑菜很吃力。去年好几个锡山区种黑菜的,今年都不种。黑菜价格最高峰时每斤批发价高达5元,最近有所回落了,但每斤也要4元。而去年此时黑菜批发价只要1元左右。

和黑菜一样,白梗菜也是具有无锡特色的一种叶菜。作

为无锡人冬季餐桌叶菜的“主流菜”,黑菜和白梗菜每天在朝阳农产品大市场的上市量为30吨左右,占到地产蔬菜的10%以上。由于周边种植也很少,同样无法从周边调运。据了解,白梗菜目前的批发价每斤3.5元左右,在去年同期的基础上翻了一番多。

“像小青菜、生菜、油菜这些叶菜都可以从外地调运!”尤勇表示,为确保春节市场供应,近來市场积极组织云南叶菜类等外地货源。据了解,往年这个时候地产菜货源很充足了,早就不用组织云南菜来锡了。而目前每天都有5000箱左右的云南叶菜来锡“补缺”,品种多以小青菜、生菜、油麦菜和毛白菜为主。“2月份还在组织云南菜这也是头一回了!”他对记者说。目前无锡蔬菜市场整体货源充足、菜价稳中有降。预计春节期间菜价没有太大的上涨空间。(袁晓岚/文、摄)

在年宵花里 感受春节的美满



日前,清名桥街道伯渎港社区组织辖区外地留锡职工家属学习年宵花制作,完成作品后,拍摄照片给老家的亲人送上一句祝福。据悉,春节期间该社区还将通过书画作品大赛等形式,让留锡人员过一个充实的文化年,丰富假期生活。

(黄孝萍 摄)